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A kéziratok ■ tzarkuzttiighaz küldendők. 
Kéziratok vlaaaa i.B adatnak.

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

SzerkMztéaért felelői : A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előflseténeket m a reklamA- 
elókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Perzselő nyáridőn 
mindég telvetödik Léván egy városi 
park létesítésének gondolata. Azon­
ban elmúlik a nyár, elfelejtődik a 
park gondolata is. Pedig de sokat 
szenvedünk itt Léván, dolgozó em­
berek, akiknek nem adatott meg 
az anyagi lehetőség ahoz, hogy a 
kánikulát a jólevegőjü hegyekben 
vagy valamely kellemes fürdőn tölt- 
hessük. Még rosszabb lenne a hely­
zet, hogyha nem volna itt a szőlő­
hegy, amely még is csak ad valami 
enyhet a városi bűzből kimenekülő 
embereknek s még rosszabb lenne 
a helyzet, hogyha a Lévai Takarék­
bank nem létesített volna elisme­
résre méltó áldozatkészséggel egy 
kedves ligetet a kálvárián. Ám, de 
már a szőlőhegy sem az, ami volt 
hajdan, mikor még a szőlőbirtoko­
sokon kívül más alig sétálgatott 
oda künn. A város terjeszkedése 
megindult a szőlőfelé is és az „el- 
városiasodással-1 megkapta a szőlő 
is városunk legnagyobb átkát a 
port, melyet az autók ma már a 
szőlőhegyen is csak olyan élénken 
vernek fel, mint benn a város ut­
cáin. A por elől tehát itt nincs me­
nekülés. A kálvárai liget pedig 
egymaga kicsi ahoz, hogy a nagy­
közönség igényeit teljesen kielégítse. 
Évtizedek óta probléma Léván a 
városi park ügye. Évtizedek óta 
várjuk azt a jótétlelket, aki végre 
erős akarattal maradék nélkül meg­
oldja számunkra Lévának ezt a 
gordiusi csomóját. Mennél későbben 
valósul meg a városi park terve, 
annál nehezebb lesz benne a vege­
táció kifejlesztése, hiszen évtizedek 
kellenek ahoz, hogy az árnyas, 
lombos fák kifejlődjenek, minden 
elmulasztott esztendő messzebb és 
messzebb tol ki bennünket e szép 
gondolat realizálásától s végtelen 
kár minden elszalasztott évért, mely­
nek múlását nem fedezhetjük fel a 
városi park fáinak fejlődésében. Tár­
sadalmi beszélgetések folyamán fel­
vetődnek egyes tervek, melyek 
azonban soha sem tudtak még 
annyira megérni, hogy tárgyalási 
alap gyanánt oda is kerültek volna 
a város közgyűlésének zöldposztós 
asztalára. Ma ismét hallunk ilyen 
tervről, bizonyára azért, mert ismét 
itt van a nyár s a park hiányérzete 
annál erősebb, mennél nagyobb a 
hőség, mennél nagyobbak nyári 
szenvedéseink. A legújabban portált 
gondolat a Perec partjára tenné a 
városi parkot, az uszoda mellé. A 

gondolat nem rossz, félő azonban, 
hogy ennek árnyékában is még 
csak hosszú idő múltán fogunk 
tudni hüsölni 1 Jó volna összefogni 
az illetékeseknek és közös jóakarat­
tal végre a városi parkot megvaló­
sítani, amiért az egész város kö­
zönségének háláját érdemelnék ki.

Léva közgyűlése.

A képviselőtestület szerdán kezdte meg a 
rendkívüli közgyűlésre kitűzött 43 pontból 
álló tárgysorozatának tárgyalását Simko 
Károly vezetöbiró elnökleteve'. Elsőnek az 
illetőségi es állampolgársági ügyeket tár­
gyalták le, melynek folyamán több orosz 
állampolgársággal biró lévai állami tisztvise­
lőnek és kilátásba helyezték csehszlovák 
állampolgárság elnyerése esetére a lévai ille­
tőséget. Majd bejelentették, hogy a Léváról 
elköltözött Zippe Bogdán tanár helyett a 
szoc. dem. párt Bartvs Vladimírt küldte be i 
a városi tanácsba. Ezután a kilépett kom- í 
munista képviselőtestületi tagok helyére szóló 
pótválasztásról történt jelentés, melynek ; 
eredménye szerint Szolcsánszky József, ' 
Pásztor Lajos, Schwartz Mór és Gáspár István 
kerültek be. A mérnök beterjesztette az Orsz. ! 
Hivatal javaslatát a S'ur (volt Deák Ferenc) 
és a Hviezdoslav (volt Petőfi) utcák szabá­
lyozási vonalának megállapítására vonatko­
zóan. Az Országos Hivata’, a Barsmegyei 
Népbank épülete és a Frommer-féle ház I 
közötti utca szélességet 14 és fél méternyi I 
szélességben tervezi, igy tehát az eddigi 11 
méter szélességű utc» mintegy 3 és fél i 
méterrel szélesbedne. Dr. Nagy Béla felszó­
lalásában azt fejtegette, hogy ez a terv gaz­
dasági vonatkozásainak megoldása nélkül 
lehetetlen helyzet elé állítja itt a háztulaj*  
donosokat, miért is meg kell állapítani a 
szabályozási terv vonalába eső területekre 
vonatkozó gazdasági feltételeket is. A városi 
mérnök válasza szerint a szabályozási terv 
a messze jövőre készü1, a gazdasági vonat­
kozásokról majd akkor lehet szó, amidőn a 
szabályozási tervek végrehajtására sor kerül. 
Ha valaki építeni akar itt, csak a megálla­
pított vonalon építhet, de a szabályozási 
vonalba eső telkek mikénti átvétele, hogy 
azok kisajátítás vagy más kártalanítás által 
intézteinek e', az már későbbi dolog. Bándy 
Endre azt hangsúlyozza, hogy szerinte ez 
kétoldali szerződésen fog alapulni: a város 
és az érdekelt háztulajdonos között. Simko 
Károly városbiró szerint, ha a szabályozási 
vonalba eső s igy levágandó telek átvételén 
a város a háztulajdonossal békésen Dem tud 
megegyezni, akkor a kisajátításra kerül a sor. 
Ezután a mérnök jelentette, hogy a malom 
melletti uj Perec hid építésére az állam ötven­
ezer koronás segélyt engedélyezett, melynek 
feltételeit ismertette, majd a közmunkaügyi 
minisztérium átirata szerint a járási szék­
ház tervezési munkálatainak megindítására 
vonatkozó jelentést tette meg, ami mind 
tudomásul vétetett. Majd Özv. Bernstitz Já- 
nosné ügye került sorra, aki a Zách utcában 
lebontott háza helyén építési vonal megálla­
pítását kéri uj épület emeléséhez. A közgyű­
lés vita után akként határozott, hogy a szó­
ban levő he)yr9 újabb építési engedélyt nem 
ad, mert erre van tervbe véve a tanítókép­
zőhöz vezető uf, igy az ott levő két épület 
is idővel lebontás alá kerül. Ezután kimondta

a közgyűlés, hogy Léva város alapitó és 
ezenfelül rendes tagul is belép a közelmúlt­
ban alakult fiatalkoruakról gondoskodó járási 
egyesületbe, majd tudomásul vette a kerületi 
hivatal átiratát, melyben közli, hogy a járási 
bizottság n város szegényeinek ellátása ré­
szére az 1930. évre tízezer koronát szava­
zott meg. A közgyűlés a lévai női kereske­
delmi szaktanfolyam részére háromezer ko­
ronás segélyt szavazott meg. Ezután beter­
jesztették a városi magyar közkönyvtár tanács 
beszámolóját az 1930. évi müködésrö’, amely 
a nagyszabású könyvtár berendezkedési mun­
kálataival telt el s ezek elvégzése után most 
már gyorsabb lendülettel halad a megnyitás 
felé s a jelentés megállapítja, hogv ez az 
intézmény Léva városának egyik jelentős 
kulturális szerve lesz. A közgyűlés a jelentést 
egyhangúlag tudomásul vette. A föszámvevő 
bejelentette, hogy az országos hivatal Léva 
város 1930. évi költségvetését jóváhagyta és 
a hiány fedezéséhez 1,034.600 Kc-val járult 
hozzá, továbbá jelentette, hogy a kerületi hi­
vatal a város 1928. évi zárószámadásait jó­
váhagyta a körvetkező végösszegekkel: ak­
tív vagvon . 15,201 850 Ke. passziv vagyon: 
7,810.375 Kö. tiszta xsgvon : 7,391.475 Ke. 
1928. évi összbevétel: 8,379.031 Ke. össz­
kiadás : 7,567.808 Ke. maradvány: 811.222 Ke. 
Villanytelep: aktív vagyon: 961.325 Kő. 
passzív vagyon 960.545 Ke. nyereség 779 Ke. 
Ezután a napirend mintegy felééinek letár- 
gyalása után az előrehaladott időre való te­
kintettel a közgyűlést elhalssztották a jövő 
hétre.

A keresztényszociallsta párt népgyülése.

Az országos keresztényszocialista párt 
vasárnap a Garam völgyében két fényesen 
sikerű t népgyülést rendezett. Az egyik Léván, 
a másik pedig Zselizen zajlott le.

A lévai népgyülésre érkezett szónokokat 
egy bájos leányküldöttség fogadta díszes vi­
rágcsokrokkal a gyűlés színhely ének, a Vá­
rosi Színháznak bejárójánál, ahol Ghimessy 
Bözsi fermás beszédben üdvözölte a vendé­
geket s áldást kívánt az országos keresztény­
szocialista párt nemes törekvéseire. A ked­
ves szavakat Grosschmid Géza dr. szenátor 
köszönte meg.

A népgyülést Klain Ödön, a keresztény­
szocialista párt lévai helyi szervezetének elnöke 
nyitotta meg lendületes beszéddel, egyben 
üdvözölte a magvar nemzeti testvérpárt ré­
széről megjelent Bándy Endre ág. ev. főespe­
rest, a magyar nemzeti párt lévai szerveze­
tének elnökét, mire Bándy Endre szellemes 
és találó matematikai képlettel bizonyította a 
két kisebbségi párt kapcsolatainak szüksé­
gességét nemzeti erőink egyesítése szempont­
jából és üdvözölte a Léván megjelent keresz­
tényszocialista párti törvényhozókat, akiket 
ezután a magyar nemzeti munkás és földmű­
ves párt kiküldöttje is üdvözölt.

Grosschmid Géza dr. szenátor meleg 
szavakkal köszönte meg a leglepő üdvözlé­
seket, majd rátért a politikai helyzet ismerte­
tésére, amit a nagyszámú közönség feszült 
figyelemmel hallgatott végig.

— Nem külpolitikai elkalandozásokba — 
mondotta többek között a szenátor — vagy 
társadalombölcseleti fejtegetésekbe akarok itt 
bocsátkozni, csak szemébe akarok, legalább 
egy pár legújabb jelenség kapcsán, nézni a 
veszedemnek. hogy ennek megismerése rá­
vezessen a védelem módozataira.
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— A társadalmi rend és a gazdasági 
helyzet fenyegető felborulásának kétségtele­
nül főoka az, hogy a mai po'itika — értve 
alatta az állami és gazdasági élet irányítását
— eltávolodott a népek valódi szükségletei­
től. A békeszerződések ugyanis megmereví­
tették ezt az irányítást is, a parlamenteket 
lekötötték az ezekben foglalt dogmákhoz. Az 
úgynevezett győzők jobb meggyőződésük és 
érdekeik ellenére is védik ezeket a paragra­
fusokat, az élet átütő erejű törvényeivel szem­
ben is. Innen az a furcsa jelenség is, hogy 
bár Franciaország azt hirdeti, hogy neki való­
jában csak egy érdeke van : hogy biztonság- 
bán érezze magát, mégis inkább elbuktatja | 
Briand-t, semhogy a locarnói szellemből a j 
valódi, egymást megértő béke — a párisi 
szerződésektől esetleg részben eltérő formá­
ban valósuljon meg — semhogy ennek a 
megvalósulásnak netáni folyományaképpen 
máshonnan jövő kezdeményezéseket fogadjon 
el. — semhogy volt ellenségei gazdasági 
törekvéseinek jogosságát valóban elismerje. 
Ilyen presztizsokokból inkább fegyverére és 
pénzére támaszkodik.

— Keleti szövetségesei pedig mennek 
vele, mint a bolygók a nappal ; pedig Cseh­
szlovákiát ez a vonzás eltéríti igazi pályájá­
ról. Igazolja ezt az a sokat hangoztatott tény, 
hogy ez az ország be van ékelve Német­
ország, Ausztria és Magyarország közé, tehát 
nyilvánvaló, hogy elsősorban csak ezekből 
élhet meg ipara és kereskedelme. Nem sok 
bölcsesség kell ahhoz, hogy mindenki be­
lássa, hogy errefelé, az ezen államokkal való 
intenzív kapcsolatok felé, kellene orientálód 
nia. Ámde hiába minden jobb belátásra 
igyekvő kísérlet I

— Az előbb említett okokból a parla­
ment itt is megkövesedett. Közismert dolog, 
hogy nincs ia példa rá. hogy a nemzetgyűlés 
teljes üléseiben bármilyen, az ellenzék o'da- 
láról jövő módosító indítvány vagy önálló 
javaslat keresztülment volna. Svehla volt 
miniszterelnök ugyan azt mondotta erre, hogy 
ott vannak a bizottságok, ott érvényesíthető 
minden törekvés. Mi belementünk a bizottsá­
gokban való munkába is. A valóságban 
azonban itt is szemben találja magát minden 
részünkről jövő kisérlet a többségi pártok 
delegátusainak falanxával. Példa rá az állam­
polgársági kérdés rendezése tárgyában ismé­
telten benyújtott törvényjavaslatom sorsa. 
Hiába minden. A bizottságoknak a kormány,
— a kormánynak pedig — ha nem is formai­

lag, de a tényekből kitetszőleg, — a „nagy 
ezövetséges" diktál: repülőgépeket, — piros 
katonanadrágokat, — a parlamenti felszóla­
lások szerint valójában homályos célzatú, idő­
előtti kölcsönt és az Anschluss-ellenes maga­
tartást I

— Minden sovinizmusuk dacára még a 
cseh gazdasági körökben is megvan, ezek 
láttára, a depresszió. Ez a .nagyszerű- el­
szigetelő külpolitika máris még nagyobb tar­
tózkodásra készteti a tőkét s az ipar, a ke­
reskedelem és a vállalkozási kedv e napok­
ban még inkább lanyhu't. A várt föllendülés 
helyett munkanélküli nyár, erre bágyadt ősz 
és rideg tél következik.

— Nem lett volna-e természetesebb — 
mint a szudétanémetek egyik kiváló képvi­
selője, Peters dr. pünkösdi cikkében fejtegeti, 
hogy .Benes nem a rideg elutasítás, de a 
mérséklés, a kiegyenlítés szerepét és ezekkel 
az általános megkönnyebbülés érzésének elő­
mozdítását vállalta volna, ahelyett, hogy most 
uj, eddig ismeretlen megoldási terveket je­
lent be, amelyek azonban semmi reménnyel 
sem kecsegtetnek. .Mindenki azt várta 
ugyanis" — mondja Pet6rs — .hogy 13 év 
mu va elismerik a gondolat és cselekvés 
szabadságát, minden népnek gazdaságpoliti­
kai téren való kezdeményezési jogát*  — ezt 
azonban egyszerűen félretolták. Hágába I 
őszre ! Ad Graecas calendas I Az említettem 
kisérlet azonban, hogy a gazdasági élet meg­
újítására kezdeményezett német terv helyébe 
újabb javaslatok formájába öltöztetett diktá­
tummal jönnek és ennek elfogadására igye­
keznek a népeket Ígéretekkel és kölcsönök­
kel megnyerni — már előre is elvesztette 
hitelét. A politikának ez a módja Metternich 
idejében volt itt divatos. Akkor lehetett egye­
seket idegen hatalmi célok szolgáltára meg­
venni. A népek azonban ma már túlsókat 
szenvedtek ahhoz, semhogy újabb ígéretekért 
vagy átmeneti, odadobott kedvezményekért 
lemondjanak akaratuk szabad érvényesítésé­
nek jogáról.

Népeket nem lehet megvásárolni!
— Ausztria nyomorúságos anyagi hely­

zetében is, ime, elhárította magától a Judás 
pénzt. Németország pedig bejelentette, hogy 
föltétlenül kitart igazsága, cselekvési szabad­
ságának joga mellett. A megoldás ilyen mód­
ját a lelkek harmóniájának helyreállítását 
jelölte meg az egyetlen kivezető útnak a nép­
szövetségi ligák mostani, budapesti kongresz- 
szusa is, nyilvánvaló tehát, hogy valójában 

mégis más utón halad a kibontakozás és nem 
a mi külügyminiszterünk tervezgetése szerint.

— Bármilyen naivnak és optimisztikus 
nak is lássák tehát ezidő szerint és a mi 
helyzetünkben a kormánykörök véleményé­
vel és terveivel szembehelyezkedő ilyen el­
gondolás, mégis igaz marad az, hogy nem a 
párisi és benesi mesterkedések, de a szabad 
gondolat, a szabad cselekvés, a népek önren­
delkezési akaratának szabad érvenyesülese 
utján fog, e^őbb vagy utóbb, de mégis csak 
bekövetkezni az egyébként sokáig már nem 
halasztható orvoslás. Addig kitartani persze 
nem könnyű. A be politikában a kitartásnak 
egyik hathatós eszköze az autonómia volna. 
Életérdekei védelmére, épp ezért, ezt követeli 
egész Szlovenszkó!

— A fenti mentalitásból folyólag azon­
ban ezt a népikaratót megérteni nem tudó 
és nem is akaró politikai irányzat alapján a 
válasz ma erre az, hogy éppen most van 
tárgyalás alatt az államrendörség általános 
kiterjesztése iránti törvényjavaslat, amely 
minden ötezer lakoson felüli községben a 
rendőrség államosítását kivánja. A javaslat 
szövege szerint ugyan ez csak akkor vihető 
keresztü1, ha ezt a község maga kéri, ám az 
u'olsó paragrafus a kormánynak jogot ad az 
államosításra, ha úgy talá'js, hogy a községi 
élet menete ezt indokolttá teszi.

— A gazdasági élet terén is csupa olyan 
terv van újra felszínen, amely bennünket, 
szlovenszkóiakat, különösen az itt élő ma­
gyarokat fenyegeti. így a pénzintézetek fuzio- 
náltatása már folyamatban van, egy csomó 
intelligens magyar ember elveszti a hitelét és 
gazdasági nyomorúságából folyólag politikai­
lag ilyen u’on is függővé válik. A termények 
értékesítésére gabonamonopóliumot akarnak 
bevezetni és ez utón egyes kormánypártok 
juttatnak majd ismét sajat pártszövetkezeteik­
nek —, de nem a mi népünknek — újabb 
jövedelmet.

— Ezek a legközelebbi jövendő várható 
eseményei I Ha nem is beszélek most a folyton 
rosszabbodó kisebbségi ku'turális viszonyok­
ról, a tömérdek nemzetiségi baj orvosolatlan 
voltáról, még inkább elénk mered igy is a 
kérdés, van e hát menekvés ebből a zűr­
zavarból ?

— Sem tétlenül, sem kétségbeeséssel 
nem lehet töltenünk az időt I Nem elegendő 
az sem, hogy csak elveink tisztaságára és 
törekvéseink jogosságára utaljunk unos- 
untalan, — cselekedni kell!

Emlékszel-e még, Jóska!
fKarafiáth M. dr.)

Estefelé Árvay Jóskához akartam bete­
kinteni, elébb azonban egy kicsit elcsatangol- 
tam a Perecmenti réteken.

A szép, verőfényes, majdnem kánikulás, 
májusvégi nap valamikor régen, könnyü- 
gondu legény koromban gyönyörűséggel töl­
tött volna el, most fájó érzést keltett bennem.

Az ég épp olyan kék derűvel mosoly­
gott fölötten, a láthatár alján tolakodó, fehér 
felhőgomolyagok épp úgy omlottak egymásra 
éa oszoltak ismét széjjel, mint negyven évvel 
ezelőtt. A szőlődombokról a kakukszó, a 
legelőről a bögölyökkel bajlódó tehenek únott 
bőgése épp úgy hangzott ide, mint negyven 
évvel ezelőtt. A Perec sárga vize éppoly 
halk csobogással siklott odébb a parti sások 
között, a szellő épp úgy susogtatta meg a 
lenge nádat, mint negyven évvel ezelőtt. A 
rét épp úgy pompázott virágdíszében, a 
marmancs, zsálya, vad szegfű, gólyahír, a 
rozsokat szegélyező búzavirág, pipacs épp 
úgy bólintgattak felém, mint negyven évvel 
ennek előtte. Idekünn minden olyan volt, 
mint akkor, negyven év előtt, csak magam 
voltam más, csak rajtam látszott az idők 
múlása. És ezt fájón éreztem is.

Csatangolás közben letéptem egy mar­
mancsot. Amint nézem, régi emlékek bonta­
koznak ki a kis virágból, boldogult legény­
korom egy kedves nyári éjszakájának emlékei.

Egy meleg nyári este — 1890-ben volt 
— Árvay Jóska barátommal hüseltem a 
Kolibal-kertben.

Sörözés közben egyszer csak egy esz­
mével áll elő Jóska: táncmulatságot kellene 

rendeznünk, meglepetésszerűen, itt a Kolibal- 
kertben, még pedig az ismerős családok 
lányainak, a téli uzsonnák és házimu'atságok 
viszonzásaképen.

Az eszme a jelenlévő fiatal embereknek 
is tetszett úgy hogy nyomban elhatároztuk 
a meglepetésszerű megvalósítását.

Másnapra egybehívtunk több fiatalembert 
és véglegesen megbeszéltük és felosztottuk 
magunk között a teendőket.

Tizenhat leányt kellett meghívnunk, 
persze a mamájukkal együtt, ezek pedig voltak 
heten. Mindenüvé kettesével mentek a rende­
zők. akik egyúttal lelkűkre kötötték a mamák­
nak, hogy lányaik csak egyszerű, minden­
napi nyári ruhában jelenjenek meg; az anyá­
kat is szívesen látjuk.

Aztán lebonyolítottuk a rendezés többi 
teendőit. A kert tulajdonosa, özvegy Kolibalné 
ingyen adja a pajtaszerü, tág, nyitott tánc­
helyiséget, felsúroltatja, kitakarítja. Ezért 
szerzünk neki egész éjjen át fogyasztó kö­
zönséget. A terem kivilágításához szükséges 
petróleumot mi adjuk.

A rendezőség két honvédtiszt tagja a 
mu’atság napján bakáival mezei virágot sze 
detett a réteken, koszorúkötéshez a tánc­
helyiség díszítése céljából Azonfelül a három 
oldalt nyílt pajta körülfüggönyözéséhez a 
zászlóalj raktárából ujdonat új, fehér pokró­
cokat hozattak.

Vettünk vagy ötven darab színes lampiónt 
melyet a fákon az utak fölött és a lugasok­
ban elhelyeztünk és felfogadtuk a cigányt.

így egykettőre meg volt minden és 
harmadnap — szombat — este már talpunk 
alá húzta a Sándor cigány.

A meghívott lány mind eljött és nagyon 
jól mutatott.

Közben igaz, egy esetleg végzetessé 
válhatott kis esemény, megriasztotta a társa­
ságot, de szerencsére az ijedtségnél nagyobb 
bajt nem okozott

Az egyik petróleum lámpa ugyanis vala­
hogyan leszakadt s a padlón belőle elomló 
petróleum égni kezdett.

No de a tüzet azonnal sikerült elfojtani 
s a megriadt kedélyek újra lecsillapodtak, a 
fiatalság pedig folytatta a táncot reggeli hat 
óráig.

A rögtönzött mu atság tehát jobban nem 
is sikerülhetett volna, pedig a húsz rendező­
nek nem került többe fejenkénti hat forintnál I

Még ki sem pihenhettük azonban a ked­
ves robotolás fáradságát és már meg volt az 
apprehenzió!

Mindjárt^ másnap reggel beállít hozzám 
egy frissütésű férj barátom és magyarázatot 
kér, miért mellőztük a fiatal feleségét ? Ugyan 
azt kéri számon tőlem később az u’cán Ordódy 
Bandi barátom.

Hát, hogy a kényes kérdést párbajok el­
kerülésével tisztázhassuk, egy ötlettel nyug­
tattam meg a hevülékeny férj urakat. Azt 
mondtam nekik, hogy a tegnapi muri a lányok­
nak szóló revanche volt, a „tervbevett*  
menyecskemurit a legközelebbi szombaton 
ütjük nyélbe 1

És úgy is lett, de a leánymuri hangu­
latosabb volt.

Persze a fiatalok kölcsönös érdeklődése 
az utóbbin nagyobb, melegebb lévén, a jókedv 
is magasabbra csapott fe'. Hiszen az ott ke 
ringó párok közül nem egy, azután az élet 
táncát is egymással járta végig ....

Ez jutott azon a réti sétán az eszembe. 
Hát te ? emlékszel-e még rá Jóska ?
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— Igaz, hogy a cselekvés és a cse’ek- 

és alapján álló kitartást a fentebb vázolt 
szonyok között, az állami és közgazdasági 

lettéren való irányitó munkából való kizárá­
sunk nagyon nehézzé teszi, de ha komolyan 

' sszefogunk nemzeti életünk önfenntartása 
dekében : eredményeket is érhetünk el I

— Ilyen munkára és nem egymás majo- 
zálásóra irányul a pártok együttműködése. 

Ezt kell megérteni 1 Ez az együttműködésnek 
rtelme és célja.

— Ez nem üres szólam, nem egy meg- 
alósithatatlan program. Bizonyság az ellen- 
ezőre a sí udétanémetek gazdasági és lui’tu- 
ális munkájának példája éa az őket is csaknem 

úgy, mint bennünket sújtó viszonyok közötti 
■edménye. Most, a pünkösdi napokban tar- 
□tta a Deutscher Kulturverband Znaimban 

nagygyűlését, ahol a felsorolt eredményekkel 
•gazolták, hogy habár a németség is átment 
a részben még ma is vergődik az egymás 
ellen fordulás, a párttagoltság veszedelmeiben, 
ku'turájuk fenntartása érdekében mégis egysé­
gesen tudnak és akarnak cselekedni, egysé­
gesen tudnak és akarnak áldozni 1 Kiemelték, 
hogy az uj életviszonyok között is a saját 
jogaikat mindenkor szilárdan védik és védeni 
fogják a német iskoláért, a német nyelvért 
és német kultúráért mindent megtesznek. 
2898 község körzetében alakították meg a 
Kulturverband kerületi csoportját, 1,141.000 
koronát gyűjtöttek legutóbb is kuliurális cé­
lokra, 380 000 tagjuk van. Az elmúlt évben 
1500 kulturgyülést és előadást tartottak. Isko­
lákat, kisdedóvókat, vándortanitókat tartanak 
fenn, illetve működtetnek, — könyvtárakat 
létesítenek, sőt még a szlovenszkói németsé­
get is kulturális téren mindenben segitik I 
Gazdasági téren meg vannak a bankjaik, 
takarékpénztáraik, kisládáik, ipari és keres­
kedelmi érdekvédelmi szervezeteik. Ezeket, 
amennyire lehetett, a múltból mentették át, 
de minden erővel fenntartják és igv népük 
politikai szabadságát ezúton is kivédik.

— íme, ez az öntudatos kisebbségi 
munkának és életnek egy tükörképe I Ilven 
munkára irányul a mi pártjaink együtt­
működése is

— Iga?, hogy a mi helyzetünk más és 
sokkal súlyosabb. Nekünk nem a meglevő 
alapokra kellett építeni, — de mindent most 
elölről kezdeni, most megalapozni. Azért, ter­
mészetes, hogy kisebbségi munkánk fejlődése 
még az összehasonlításra sem eléggé alkal­
mas Más és sokkal nehezebb viszonyokat 
élve azért mi is hivatkozhatunk már némi 
eredményre.

— Nem akarok hosszadalmas lenni. Csak 
hivatkozom a társadalmi egyesületek tömö­
rülésére, a szlovenskói magyar közművelő­
dési egyesület örvendetes terjeszkedésére, 
amit nézetem szerint a német Kulturverband 
módjára és mintájára kellene a legintenzí­
vebben fejleszteni, a könyvkiadóvállalat léte­
sítésére, az irodalmi élet legújabb fellendülé­
sére. a főiskolás ifjúság megszervezésére és 
egyre jobban elmélyülő tudományos mun­
kásságára, az országos keresztényszocialista 
párt és a magyar nemzeti párt kereteibe tar­
tozó gazdaközönség érdekvédelmének ellátá­
sára a közgazdasági szakosztályok létesíté­
sére. Ezek ugyan még kuliurális téren sem 
olyan pozitív eredmények, mint aminőkröl a 
németek előbb emlitett znaimi ünnepélyük 
alkalmával beszámoltak, — nekünk még nincs 
okunk ünneplésre, — de oly keretek ezek is, 
amelyeken belül és ezeknek, egyetértő aka­
rattal, mindinkább tartalommal való megtö'- 
téae utján a magyarságnak az adott viszo­
nyok között is nemcsak a fennmaradása, de 
további életfejlődése is lehetséges

— Ehhez a munkához kell a felnöve­
kedő nemzedék csatlakozása, hite és kitartá­
sa isi

— Láthatja a bennünket felváltani hi­
vatott ifjabb korosztály is, a legnehezebb vi­
szonyok között sem hagytuk tétlenül magunk 
mellett elrohanni az időt, a politikai nehéz­
ségek dacára és harcok közepette is keres­
tük és megjelöltük az életlehetőségek útját. 
Kerestük ezt elsősorban a kulturális, de a 
gazdasági téren is, amely tekintetben legyen 
szabad rövidség okáért csak rámutatnom 
többek közt azokra az elgondolásokra is, 
amelyeket a gazdasági válság ideje alatt va­
ló megáilhatásunk módozatai tekintetében a 

múlt ősszel Losoncon kifejteni nekem is sze­
rencsém volt és amit a hitelszövetkeze'ek 
mielőbbi létesítésével óhajtanánk kiegészí­
teni.

— Az ellenünk irányu’ó támadásokkal 
szemben meggyőződésem, hogy tisztább és 
becsületesebb utón nem is haladhattunk. A 
ránk szakadt kisebbségi helyzetben élve első 
feladalunk az volt és ez. állandóan meg is 
marad, hogy jogainkat folytonosan felszínen 
tartsuk. A második lépés e jogok érvényesí­
tésére alkalmas szervek létesítése volt. Most 
értünk el a harmadik fokhoz: és ez az, 
hogy bármilyen szegények és magunkra ha- 
gyatottak vagyunk is, a magunk szűk köré­
ben bár, de takarékossággal kitartássá’, erős 
akarattal, lépésről-lépésre kell megerősíteni, 
felépíteni a magunk erejével itteni nemzeti 
életünket.

— A külpo’itika messziről idevillanó fé­
nye, ha viharok között is, de az igazság, az 
el nem temethető emberi jogok közeledését 
jelzik. Köte’ességünk tehát a mi kis szü’ő- 
földünket is ápolni, munkálni és védeni, hogy 
a mi nemzetünk is élvezhesse még a valódi 
béke áldásait.

— Az ellenzéki kü'politikában, amely 
nem tör és hiába is tör a hatalom után, 
amely nem egyének érvényesüléséért, de a 
népjogok megvalósításáért küzd, mindig van 
egy kis idealizmus. A hatalmasok és ciniku­
sok szerint az ugvarcsak botor naivság és 
a mai rohanó időktől való elmaradottság, 
mégis történelmi igazság marad, hogy politi­
kai haladás eszményi célok kitűzése nélkül 
sohasem volt lehetséges. A pesszimizmus 
csak a lemondó, elfáradt, az elsüllyedő em­
berek és fajok filozófiája, — mondotta Gros- 
schmid Géza dr. beszéde végén.

— A lelkes tapssal és éljenzéssel foga­
dott mélyhatásu beszéd után Fedor Miklós 
nemzetgyűlési képvise’ő állott fel szólásra és 
az ő szatirikus, elevenbe vágó stílusával is­
mertette a szlovenszkói nép bajait, a sanya­
rú gazdasági élet keserveit. Majd kiemelte, 
hogy a városok vezetését át akarják játszani 
Szlovenszkon a szociáldemokraták és a ve­
lük érző pártok kezébe. Foglalkozik a cseh 
iparospárt és a most alakuló radikális fö'd- 
müves párt lélekfogdosásával, amely mind a 
magyar egység megbontására mesterkedik, de 
a magyarság önérzetén ez a törekvés mind 
meg fog hiusu’ni, mert a magyar nép nem 
felejtette el az eddig elhangzott sok meddő 
Ígéretet, amelyet senki sem váltott valóra.

Alta’ános helyeslés közepette állapította 
meg, hogy Szlovenszkón felsőbb parancsra 
sorban tartották a magyarországi szlovákok 
,felszabadítását" követelő gyü’éseket, noha 
éppen Szlovenszkó népét kellene felszabadí­
tani az óriási terhek súlya alól.

Végül Varga István pozsonyi kisiparos, 
titkár, a kisiparosok és munkások érdekvé­
delmében emelt szót, a keresztényszocialista 
szakszervezetek munkásságát ismertette és 
leszögezte, hogy a szenvedő magyar kisipa­
rosoknak, munkásoknak és kisgazdáknak 
nem szabad idegen érdekeket szolgáló embe­
rek hálójába kerülniük.

A BÉKE DICSÉRETE.

A világháborúban elesett felsőszecsel hősihalottak 
emlékoszlopának leleplezésekor 1931 május 31-én.

Irt,: SZABÓ S. ZSI0M0N0 
bajkai ref. lelkész.

Egyszer az Isten, — Kezdet és a Vég — 
Komoly tanácsba ült a szent Igévé*.
Csodás látások árnyalták szemét 
És lelke mélyén láng viliódzott széjje’, 
Álom tüzek a nagy, nagy Semmibe . . . 
Mint orgona betöltve minden zugot, 
Az akarások törzse az Ige
Komoly szent, szóval messze2Úgott : 
r Legyen I" ... És lett az ég és lett a föld. 
És lett nyomába száz tündéri pompa.
S mig homlokára diadémot ölt 
A végtelent vakító fénybe vonja 
Két angyal lámpás a Hold és a Nap . . . 
Nyomukba fű nőtt, lomb fakadt, dal, ének 
S a madárfüttyös galy sátrak alatt 
A mindenség, csodás, nagy Istenének 
Üres volt mégis amit alkotott . . . 
És végig nézett minden kis parányon . .

Formált ezernyi más, új alakot . . . 
Hiába, csak álom maradt az álom . . . 
Hiányzott, — nem több - sóhajtás csupáncsak, 
Uj forma, síin — tán csak egy sejtelemmel 
S más képe lenne az egész világnak 
És akkor... Legvégül... így lett az ember I... 
Harmattal hímzett tündér éjszakára 
A Nap biborpalástba öltözött.
Csókos ajkának mosolygós sugára 
Kacagva játszott lombos fák között 
S vígabb lett hangja sok. dalos madárnak 
Csörgő csermelyben üdítőbb a hab, 
Isten arcáról eltűntek az árnyak 
És szive mélye daltól hangosabb.
S amint elébe jönnek hódoláera
Fű, fa, ég, föld — mindegyik egy csoda — 
Az emberpárra két karját kitárva 
Nekik ád mindent örökül oda. 
A birtoklásnak tágas mezejére 
E tiltást írja távol széleken :
.Imádj I Ne hulljon sohse ember vére I 
Elég mit adtam . . . É jéi meg ezen 1 . . ." 
És szörnyűség még gondolatnak is, 
Pár röpke perc és mind, mind véget érnek, 
ígéret, hűség — pára csak, hamis 
És vége-hossza nincsen, nincs a vérnek. 
Ember szavára sziklák meghajolnak, 
Jármát hordozza tenger és a lég.
Neki érik gyümö'cse a bokornak, 
Adám magvának mindez nem elég.
Ábel vérét már van ki megkívánja . . . 
Dávidnak trónját gyermek Absolon . . . 
János fejét Heródiásnak lánya . . . 
Nyomukba sok, sok millió soron . . . 
Jákob lencséjét kufárok veszik, 
Lázárok rongyán nő a Mammon tornya, 
Eszmények lángja mocsárba vesz itt, 
Ember bolyong irdatlan, vad pagonyba. 
Szellők bús szárnyán könytől nő a hang, 
Lelkeknek mélyén gyilkos lángok égnek, 
Sikongó jaj 2Úg fent úgy, mint alant 
Nincsen derűs fugára messze égnek. 
Amerre szem néz minden Golgotha, 
Kereszten függnek mind a Messiások. 
Élet vetésben Kárhozat lova, 
Árvák szemén vérkönnyea sírások.
Utunk Doberdók s Luckokon vezet, 
Izonzók isszák vérünk tengerét fe*,  
Csontváz sereg mi nyújt felénk kezet 
Koponya erdő néz ránk bús szemével. 
Csábos szavaknak selyme rongy ma már, 
önzés bö’csője nem lesz Messiásunk I 
Gyülölség útján ismét új halál 
Számára újabb sírvermeket ásunk, 
Ha meg nem áll az emberrengeteg, 
Ha rá nem eszmél mind, mind aki él ma, 
Ha össze nem fog ép, koldus, beteg 
Prófétás ajkú és öröktől néma, 
Aki csak van : — az utánunk jövő 
Szörnyű halálnak halálával vész el 
És jóvá nem tesz hittelen Jövő.
Sem ember elme semmiféle ésszel . . . 
Egy út van csak. Az Isten útja ez. 
Minden más ösvény kárhozatba fordú*.  
Haladjon rajta, aki jó, nemes, 
Vérgyöngyökkel bár homlokán a gondtul 
S nehéz kereszttel gyenge vállain. 
Ez úton lassan minden odaérünk, 
Hol mosolygásba enyhül majd a kín 
És örök béke lesz romlatlan bérünk . . . 
Azért, ki máma gyászruhába jött, 
Végetlen serge özvegy, árva népnek. 
Legyen uralma bús lelked felett 
És mindenütt, hol ember sarjak élnek; 
Könnyel írjuk fel minden szívbe, szobron, 
Örök betűkkel mélyen vésve föl: — 
A végzet karja bármerre sodorjon — 
.Ember szeress és soha, sohse ölj!*

E szent eszmének légy áldott jele 
Márványba olvadt szobra tenger vérnek I . . 
Emléketekkel nagy világ tele . . .
Bús özvegy, árva, szülők lelke kérnek, 
Akikre tenger fájdalom szakadt:
Ragadjuk meg az Isten védő karját 1 
Bús föld felett és síró ég alatt 
Óh, jöjj el végre szent Világszabadság I

TAG/A ÖN MÁR A SZLOVENSZKÓI, 
MAGYAR KULTUR EGYLETNEK? Tag- 
dij: rendes tagnak évi J2, pártolónak 3 
korona. Rendes tagok tagilletménye a Magyar 
Vasárnap. Ha 82ivén viseli magyar kultúránk 
ügyét Szlovenstkón, beáll tagjaink köté\
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Különfélék.
VALAHOL EGY KICSI KERTBEN...

Valahol egy kicsi kertben,
— Azt beszélik, — sok a piros rózsa . . . 
Valamikor télidöben
De sokat is álmodoztam róla . . .
Szövögettem sok szép álmot, 
Álmaimban sok aranyos tervet, 
Hogy tavasszal tündér kertté 
Varázsoljuk azt a kicsi kertet . . .

jött a tavasz s vele együtt 
Mindritkább lett a sok édes álom . . . 
De azt hittem, jóra fordul, 
Minden más lesz majd a forró nyáron . . . 
Hogy a nyárnak melegétől 
Felolvad majd s újra éled szivünk . . . 
Madárdalos, holdvildgos
Nyári estén visszatér még hitünk . . .

Itt a nyár, de a szivünkben 
Nincs változás, minden még a régi . . . 
Csak valahol egy kis kertben 
A rózsákat idegen kéz tépi . . .
Azt is mondják, hogy esténkint 

Messze hallik s búsan szól a nóta . . . 
Azt is, hogy egy kicsi kertben 
Elhervadt már minden piros rózsa . . . .

SZABÓ /ENÓ.

— Felsöszeosén la leleplezték a 
világháborúban elesett hősi halottak 
emlékoszlopát. A gránitból készített mü 
éppen olyan hatalmas, nagyszabású és szinte 
örök életű, mint amily mélységes, elévülhe­
tetlen a gyermekét sirató, édes apját kereső, 
a hitves ölelését vágyó özvegyi fájdalom sí­
kongó sírása. 23 dalos ajkú, bokrétáé süvegü, 
kemény izmu, munkás, józan életű felsöszecsei 
magyar maradt ott a — becsület mezején ... 
A 23 név csöpp csupán az áldozatok mér­
hetetlen tengerében, de akikhez e név oda­
kapcsoltatott az örökkévaló Isten eleve el­
végeztetésének akaratából: azoknak nagy, 
szinte minden a 23 név, mint a világ, mér­
hetetlen mint az óceánok mélye és végtelen 
mint a világ mindenságe. A kedvest siratva 
kereső imádságok, most összetalálkoznak ott 
az emlékoszlop körül a távol idegenbe elhunyt, 
örökké hazavágyó lelkek imbolygó árnyával 
és egymásra lelésük drága csókján keresztül 
uj életmezők vetődnek be az eljövendő idők 
szent magsával, a megértő Szeretettel, mely­
nek nagy aratása gyönyörűséges és kívána­
tos. Az ünnepélyt templomi isteni tisztelet 
vezette be, hol Patay Gyula s. lelkész mélyen 
szántó, remek beszéde szépséges áldó imája 
után a templomi gyülekezet felvonult az em­
lékoszlop köré, hol a tulajdonképpeni ünne­
pélyt a gyászolókkal eggyütt érező garammenti 
magyar kálvinisták, az egész világ reformá­
tusainak örök szépségű énekével a XC zsol­
tárral: Te benned bíztunk eleitől fogva, kö­
szöntötték az emlékoszlopot, melynek fensé­
ges hangjai után Patay Károly, a szecsei 
gyülekezetek nagy papja, a barsi ref. egy­
házmegye meleg szivü bölcs esperese tar­
totta meg gyönyörűséges felavató beszédét 
és amikor — „Eső sem esik, felhő sem lát­
szik, az én orcám mégis mindkét felöl ázik*  
szavak kíséretében élő virágokból, babérból 
font hatalmas koszorút helyez az emlékosz­
lop talpazatára — mindnyájunk orcáját mind­
két felöl gyötrő fájdalmak keserű sírása áz­
tatta. Nagy Sándor okleveles képezdei tanár, 
felsöszecsei tanitó vezetésével gyönyörűen 
megszervezett helyi gárda énekkar brilliáns 
éneke után Patay Gyula szavalta el nagy 
hatással Nsgy Ferenc: Hősök emlékünnepén 
cimü szivbemarkoló kedves versét, mely után 
Bándy Endre a barsi magyar evangélikusok 
föesperesének markáns alakja lépett a szó­
székre s nagy hatású beszédében méltatta 
azoknak emlékét, kik a boldog viszontlátás 
mosolygó szavával búcsúztak tőlünk — örökre 
el. A nagy hatást kiváltó beszéd s a helyi 
dalárda remek énekszáma után Szabó S. 
Zsigmond bajkai ref. lelkész szavalta el la­
punk más helyén közölt ünnepi költeményét. 
Az énekkar hatalmas szép hangja után Rónay 
János nagykálnai r. katb. plébános remekbe 
szabott beszéde arról a szépséges gondolat­
ról szólt, miről a tömegsirokban nyugvó 

magyar, szlovák, uémet, francia, cseh, hősök 
porladó csontja szól: Legyetek olyan békes­
ségben az életben, mint a milyen békesség­
ben vagyunk a halálban mi. Az énekkar és 
Csonka János Felsöszecse nagyérdemű bírája 
könyekkel szaggatott s könyezésig megható 
beszéde után felhangzott: Lágyén te kőfa­
laidban csendesség és jó békesség kezdetű 
gyönyörűséges kálvinista áldó zsolozsma és 
aztán lassan, nagy lassan oszlani kezdett a 
gyászolók serege áldó imádsággal szivüknek 
mélyiben azokra, kik ott estek el a harc me­
zején ... Mag kell emlékezni a történelmi 
hűség kedvéért Mészáros Gyula vendéglősről 
is, kit a gondviselés a vérzivatarból megmen­
tett, ki rokkant testtel, vérző kebellel soha 
el nem múló hálás emlékezéssel gondozta 
nevüket azoknak, kik — odavesztek. 10.000 
l tízezer) Kő-t gyűjtött össze szindarabbal, 
kéréssel, napi robotos munkája u'án — ve- 
rejtékes fáradozással. Az ő szótalan jelenléte 
legyen beszédes bizonyosság arról a hűség­
ről és szeretetről, mellyel bizonyságtevően 
megőrizte azoknak emlékét, kik elhunytak 
bár, de nem hiába, mert

Gyújthat tűzet vak ember szenvedély 
Mindennek vége mégis egy lehet, 
Grűlölség tenger habja bármi mély, 
Hidat ver rajta majd a szeretet. (Sr.)
— Jótékonycélu dtákhangverseny. 

A lévai gimnázium már harmadik éve ren­
dezi jótékonycélu diákhangversenyé’, melynek 
jövedelme a szegénysorsu diákok kirándulá­
sának alapját gyarapítja. Ez a diákhangver­
seny mindég szép siker jegyében zajlik le, 
bizonyára igy lesz az most is és a közönség 
szeretettel fogja honorálni az ifjúság nemes 
törekvését. A hangverseny f. hó 13-án szom­
baton este 8 órai kezdettel lesz a Városi Szín­
házban, nivós műsorral, amely kedves élve­
zetet Ígér az érdeklődőknek.

— A barsi &f. ev. egyházmegye 
ul felügyelőiévé az elhunyt Bodó János 
helyébe nagy szótöbbséggel, — egyetlen sza­
vazat hijján egyhangúan, — felügyelőjévé 
Kosztolányi litván nsmcsényi földbirtokost 
választotta, kinek ünnepélyes beiktatása uj 
tisztségébe a kedden Léván megtartandó 
egyházmegyei közgyűlés keretében fog meg­
történni.

— Katasztrófáiig jégeső. Hétfőn 
estefelé a Tolmács—Bakabánya—Almás sza­
kaszon borzalmas jégeső vonult keresztül, 
amely a vetésekben és a gyümölcsösökben 
80—1C0 százalékos pusztitást okozott. A 
gazdák kára igen jelentékeny, me-t teljesen 
odaveszett eddigi fáradozásuk és befektetésük. 
Sulyosbitja a helyzetet, hogy a kisgazdák 
nem szoktak jég ellen biztosítani. Az amúgy 
is katasztrófális jellegű gazdasági viszonyo­
kat ez a jégeső még súlyosabbá tette.

— Ma tartják a lövöldében a 
gyermeknapot. Ma délután fél 4 órakor 
tartják meg a helybeli szlovák iskolák a gyer­
meknapot. A programm kilenc igen változa­
tos és ritkaszép pontból áll s úgy az apró­
ságoknak mint a felnőtteknek kedves szórako­
zást fog nyújtani. Tekintettel a nagyszámú 
közönségre, mely ily alkalommal a felvonu­
lásban részt vesz, felkéretnek a lövölde és a 
város közötti részen közlekedő sutók tulaj­
donosai, hogy a por és az esetleges veszély 
elkerülése céljából mérsékeljék sebességüket. 
Amennyiben az időjárás kedvezőtlen volna, a 
gyermeknap egy héttel később tartatik meg. 
A rendezőség a közönség szives pártfogását 
kéri.

— A lévai Keresztény Munkás 
egylet jubileumé. A lévai Keresztény ' 
Munkásegylet a folyó évben érkezett el fenn- j 
állásának 25. évfordulójához, amelyet méltó 
módon fog megünnepelni a népszerű egye­
sület A jubileumi ünnepséget jövő hó 5-én 
rendezi meg a vezetőség.

— Jótékonyé ilu táncmulatság 
Nagyaáróban. A nagysárói All. tisztvise- ! 
lök Michalko Rudolf postamester főrendezői 
vezetése mellett a mull vasárnap nagy er­
kölcsi és anyagi sikerrel zárult, jótékonycélu 
kugliversennyel összekötött májusi táncmu­
latságot rendeztek. A r. katb. orgona alapra 
igen szép összeget eredményezett a mulatság, 
melyhez hasonló már évek óta nem volt 
Sáróban.

— Gyermekdélután. A lévai Izraelita 
Nőegylet junius 8-án délután 4 órai kezdet­
tel tartja a Stránazky szálló nagytermében 
gyermekdélutánját, melyre — miután meg­
hívók nem lettek kibocsátva — ezúton hívja 
meg Láva város és környékének közönségéi. 
A válogatott műsoron csupán gyermekek sze­
repelnek. Tekintettel arra, hogy a délután 
jótékonyság jegyében zajlik le, mennél szá­
mosabb látogatást kér az egylet. Felülfizeté- 
seket köszönettel fogadunk.

— Esküvő. Steiuer Bizsi és Werthei- 
mer Dezső f. hó 14-án tartják esküvőjüket 
a lévai izraelita templomban.

— Az Isr. Aggmenház felavatást 
ünnepélye ma d. e. 10 órai kezdettel lesz. 
Autóbusz közlekedés a Dink szállótól */ 4 10 
órától kezdve, viteldij 3 Kő.

— Halálosvégfl autószerenosatlen- 
ség. Megrendítő szerencsétlenség történt 
csütörtökön délelőtt Tomp*  és Horváti között 
A horváti katb. hivek az Úrnapi istentiszte­
letre Gyerkre igyekeztek. Szembejött velük 
Kusztra József viski maradékbirtokos autója 
Az egyik Gyerkre igyekvő asszony nem tudva 
kikerülni a meglehetős gyorsasággal közeledő 
autót, annak kerekei alá került és a nehéz 
autó Pályák Mariskát teljesen összeroncsolta 
úgyhogy mindjárt meghalt. Az autó sofförje 
látva a kocsi elé került asszonyt a kormányt hir­
telen elfordította. A hirtelen fordulás következ­
tében az autó nekiment egv utazéli fának. Az 
összeütközés ereje a bennülöket kivágta a 
földeken levő mocsarakba, azonban az utasok 
ciak könnyebb zuzódást szenvedtek. Mint 
értesülünk Egegen is csaknem hasonló szeren­
csétlenség történt.

— A Lévai Temetkezési Egylet 
junius 14-én vasárnap déle'őtt 11 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, a Katb. Kör nagy­
termében, melyre az egyesület tagjait tiszte­
lettel meghívja az elnökség.

— Tanulmányi kirándulás. A hely­
beli magyar tannyelvű iparos tanonciskola 
tanitói f. hó 9-én — kedden — reggel 4 
órakor, tanu'mányi kirándulásra mennek ta­
nítványaikkal Besztercebányára. Jelentkezni 
lehet hétfő délig. Befizetés 20 Kő. élelmezés 
nélkül. Megérkeznek Lávára aznap este 10 óra 
47 perckor. Kéretnek a tanonctartó fő lökök, 
szíveskedjenek tanulóikat a jelzett napra 
szabadságolni. Az iparos tanonciskola igaz­
gatósága.

— Gyilkos villámcsapás. Nagysáró 
községben a múlt szombati zivatar elöl a 
határban dolgozó Mészáros Gyula 19 éves 
gazdalegény egy fa alá menekült. Szeren­
csétlenségére épp abba a fába ütött a villám, 
amely öt is szivensujtva, azonnali halálát 
okozta. A rokonazenves és több polgárit vég­
zett gazdalegényt vasárnap temették el a 
lakosság osztatlan részvéte mellett.

— Váltósáé a postautalványokra 
vonatkozó előírásokban. A nénzkézbesi- 
tésekre vonatkozó szigorú postai előírásokat 
lényegesen enyhitették. 600 koronáig a pénzt 
nemcsak a cimzett, hanem azok rokonai, al­
kalmazottai s az alkalmazottakét azok mun­
kaadója is átveheti.

— A lévai munkaközvetítő hiva­
taltól a következő átiraio: kaptuk a magyar 
nemzeti munkáspárt közleményével kapcso­
latban : B. lapjuk május hó 31-án megjelent 
számában ,A lévai munkáltatók figyelmébe*  
című közlemény helyreigazitását kérjük hi­
vatalból. A magyar nemzeti munkás és föld- 
mives párt mint olyan munkásközvetitéssel 
nem foglalkozhat. Munkaközveti'éssel csakis 
a hivatalos munkaközvetítők éa a törvénye­
sen elismert szakszervezetek foglalkozhatnak 
és igy a jelzett párt titkárságának ilyenuemü 
működése és ajánlkozása kihágást képez és 
büntetendő. Levice, 1931. junius 4-én. Szenes 
intéző.

— A mérnöki olm használata. A 
közmunkaügyi minisztérium felszólitotta az 
országos hivatalokat éa a mérnöki kamarát, 
hogy a „mérnök“-i (ingenieur) cim használa­
tának megengedése előtt, követeljék a kér­
vényezőtől annak bizonyitását, hogy a cim 
használatára valóban jogosult. Ellenkező eset­
ben hivatalos iratokban a megjelölést nem 
szabad használni.
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— Sierelml drim*  Nagvlehotán 

4|fllehot» községben Suchy Marton 23 éves 
..ttdalegény pér hónap előtt feleségül vette 
nry Erzsébetet, egy jómódú gazda leányát, 
ichynak azonban viszonya volt egy 36 
es özveggyé1, Suchy Pau'innal. A napok- 

uan a fiatal férj és az özvegyasszony rette- 
tes gondolatot érleltek meg : Suchy Márton 

utal feleségének a meggyilkolását. Az ifjú 
szonyt megfojtották s hogy a gyanút él­
véljék, a hullát a pajtában felakasztották, 
intha öngyilkosság történt volna. Azonban 

t bűn csakhamar kiderült és a gyilkos sze- 
•elmes párt a csend őrség letartóztatta és az 
,jbányai járásbíróság fogházába kisértr.

— Vigyázunk a kerékpárokra. 
Az egyik főutcái üzlet előtt álló kerékpárra 

emetvetett egy bakabányai fiatalkorú suhanc, 
lpatlant rá és a tova rohant vele. Azonban 

itólérte őt a nemezis, mert csakhamar de- 
,’ektust kapott a gép, miközben a rendőr 
Irfülelte.

— As adórendszer súlypontja a 
’cgyáaatásl adókra helyezendő. A cseh- 
-zlovák statisztikai társaságnak a múlt na­
pokban tartott ülésén Smutny Pál dr. a cseh­
szlovákiai adórendszerről Írott tanulmányát 
olvasta fel. Smutny dr. megállapításai szerint 
az 1927 évi, az egyenesadók reformjáról 
szóló törvény összes jo sajátsága ellenére az 
adózási rendszer mindaddig csonka marad, 
amig az adóterhek súlypontját a fogyasztási 
adókra nem helyezik. A jövőbeli adóreform­
nak a fogyasztási s különösen a forgalmi 
adókból kell kiindulnia. Az előadó véleménye 
szerint valameonyi fogyaszt si adót prog­
resszív alapon egységesen kellene szabályozni 
s a mai egyenesadók lényegesen csökkenten­
dők volnának. A jövedelemadó alól mentes 
minimum fokozatosan emelendő. Ennek nem­
csak szociális szempontokból volna jelentő­
sége, hanem közigazgatási szempontból is, 
mert a kis adókat fizető egzisztenciák költ­
séges nyilvántartása elesnék. Ezzel szemben 
a pénzügyi hatóságok nagyobb figyelmet 
szentelhetnének a súlyos adófizetőknek.

— A Magyar Minerva májusi 
száma dr. Reinel János szerkesztésében a 
napokban jelent meg gazdag és változatos 
tartalommal. A iulius és augusztus kivételé­
vel havonként 36 oldal terjedelemben meg­
jelenő folyóirat előfizetési áru fél évre 15. 
egész évre 30 korona. Enes szám ára 3 
korona, mely bélyegben is beküldhető. Az 
előfizetési összeg a Magyar Minerva kiadó­
hivatala címére (Pozsony, Kertész-utca 1) 
küldendő.

— ai Orlant kinóbau ma, vasárnap 
d. u. fél 3 és 4 órai kezdettel nagy népelő­
adás mérsékelt helyárakkal: Emberek a tüz- 
áen. Harry Piel-'ilm I Este 6 éa %9 órakor 
Belgrano, a gauchok királya, nagy kiállítású 
dráma az argentínai szabadságharcokból, a 
főszerepekben Jsqueline Longan és Fr. 
Buachman.

Fogorvost rendelés. MUDr. Pollak 
Emil orvos, fog- és szájspecialista rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond- 
Magánalkalmazottak, papi, póata és munkás, 
biztositó pénztár szakorvosa.

Fényképező gépek, filmek, lemezek, 
papírok és vegyszerek. Előhívás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magaa 
engedmény. Ingyenes szaktanács Egyedüli 
Foto és opticai szaküzlet PICK Drogéria Levice

Kakettek 95 koronától feljebb bel- s 
külföldi gyártmányúak óriási választékban. 
Múlt évi tenniszlabdákra 50% engedmény. 
Pakettek teljes hurozása és javítása azonnal 
eszközöltetik POLLÁK ADOLF cégnél. Tel. 53

A aOtétkamra már nem okoa 
gondot, dijtalanul rendelkezésére áll a t. 
amatőröknek. Állandóan friss fényképészeti 
cikkek és fényképezőgépek. Szemüvegek és 
■z összes optikai áruk dús válasz'ékban. 
KNAPP DROGÉRIA Levice Léva.

Fotoamatőrök mind tudják már hogy 
az összes fényképészeti cikkeket filmeket le­
mezeket fényképezőgépeket a legolcsóbban 
és a legjobban SZÉKELY RÁDIÓ üzletében 
szerezhetik be. Filmeket, lemezeket előhivatom.

Az anyakönyvi hivatal belegyzésa
1931. május hó 30-tól, — 1931. junius 6-ig

SzOlatát
Simonyi József Vitek Anna leánya Ilona Irma 

—• Drapcsat Lajos Taliga Mária leánya Mária. — 
Uerevenec Vladimír Sramek Antónia fia Valentin. 
— Koncz Dezső Gutrai Irén leánya Julianna. — 
rutera Béla Kelemen Mária leanya Margit. — 
Va'asik Béla Varannai Eszter leánya Zsuzsanna.

Valachy Péter Kotrusz Eszter fia Antal.
Házasság.

Szoboszlai Ernó ref. Baranyai Julianna ref.
Halálozás.

Haver Margit 13 éves. — Oravecz Ardrás 48 
éves. — Varga Mihályné Pásztor Mária 33 éves.

GyászküszSnet nyilvánítások.

Hálás köszönetét mondunk mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, úgy­
szintén a tisztelendő nővéreknek és a szív­
gárdistáknak, kik felejthetetlen drága kis­
leányunk elhunyta alkalmával mély fájdal­
munkat enyhítették és őt utolsó útjára 
elkísérni szívesek voltak.

Füri család.

Az összes rokonok ismerősök és bará­
tok, akik drága fiúik szerencsétlen halála 
alkalmából részvétüket kifejezni szívesek 
voltak ezúton fogadják hálás köszönetünkat. 

MIKLÓSY család.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

május hóban
a következő kegyes adományokat kapta :

Holubek Istvánné Nagy-Salló 20 Kő., 
Lülei Istváané Grszt.-György 25 drb tojás, 
Stránszkv Alizka 4 felsőgyermekruha, Valló 
Violka 2 felsőgyermekruha, N. N több hasz­
nált ruha, Zsapka Lászlóné Nagykereskény 
*4 liter zsír, Farkas Istvánné Sóti malom 10 
kg. liszt, Egy bűnügyből kifolyólag dr. Műnk 
Károly utján 40 Kő., Simon Józsefné Génye 
1 kenyér, dr. Líebermann Leó egy pörös 
ügyből kifolyó'ag 20 Kő., Malomból Léva 10 
kg. kenyér, Prndur József 8 m. hinta kötél 
50 Kő. értékben, Brnák József 200 drb. pék­
sütemény, Rajcsányiné 1 kosár sóska, Makaói 
Istvánná 10 Kő.

Fogadják a nemesszivű adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Vezetőség.

A „BARS" rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hirek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. — Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, június 7.
BRATISLAVA. 7 Praha. 8.20 Gramofon. 10.30 

Sétahangv. 11.35 Gramofon. 12 Praha. 15 Közv. 17.30 
Praha. 18 35 Gramofon. 19 Praha.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyh. zene, szentb. a 
belvárosi plébániatemplomból. 11.15 Evang. Istent. 
Majd: Operaházi zenekar hangv. 14 Gramofon. 15 
A Rádióélet gyermekjátszó-órája. 15.30 Földm. elő­
adás. „Az istálló légymentesitésének gazd. jelentő­
sége és módja". 16.15 „Amerikai furcsaságok" elő­
adás. 17 Magyari I. cigányzenekara. 18.10 „A rádió 
hasznos volta a kisgazdatárs, nézve" előadás. 18.25 
A Palestrina kórus hangv. 19.10 Szalonzenekar. 20.10 
Sporteredmények. 20.30 Színművészeti Akadémia 
növendékeinek előadása. „Ahol unatkoznak". Víg­
játék 3 felv. Utána: Bura K. cigányzenekara.

PRAHA. 7 Karlsbadi zenekar. 10.10 Gramofon. 
II Hangv. 12.05 Fuvószene. 13.05 Gramofon. 16 
Fuvószene 17 Gramofon. 18 Ravel zeneszerző dalai. 
19 Fuv szene. 20 Verdi: Rigoletto c. operája.

WIEN. 9.30 Kamarakar hangv. II Történelmi 
toronyzene. 11.30 Szimfonikus hangv. 13.20 Citera- 
hangv. 14.30 Römisch-zenekar. 17.15 Kamarazene.
19.30 Offenbach: Madame Favart c. 3 felv. operája.

Hétfő, júnins 8.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14 05 

Gramofon. 14.30 Zene. 17.20 Gramofon. 18 Kamara­
zene 19 Praha. 19.05 Brünn

BUDAPEST. 9.15 Postászenekar. 12.05 Házi­
kvartett hangv. 16 Asszonyok tanácsadója. 17 Csűrös 
Z novellái. 17.30 Gramofon. 18.30 Német nyelv. 19 

„A gyermek és a képzőművészet" előadás. 19.30 
Balogh J. cigányzenekara. *0.30  „Dani bá' mulat". 
Hosszú Z. dr. előadása Balogh J. cigzenekarának 
közreműködésével. 21.15 Operaházi zenekar. Majd 
Bura S. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 és 17.20 Gramofon. 20 Hangv
21.10 Orosz zene.

WIEN. 11.45 Gramofon. 15.20 Wolfsthalzenekar.
22.10 Kamarazene.

Kedd, június 9.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. P.30 

Brünn. 13 Praha. 14 Gramofon. 14.30 Praha. 17.20 
Gramofon. 18.10 Zongora hangv. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Mándits-szalon- 
zenekar. 15.30 A „Tündérvásár" meseórája 17 Három 
különös sziget felolv. 17.30 Balalajka zenekar. 18.15 
Francia nyelv. 18.45 Cselényi J. magyar nótákat 
énekel Rácz B. cigányzenekarának kíséretével. 19.45 
Patay E. cimbalomhangv. 20.10 Tarka-est, Majd: 
Csorba Gy. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 és 14.10 Gramofon. 14.30 Rádió­
zenekar. 17.10 Gramofon. 19.05 Krzsicska: Ogarzsi c. 
gyermekoperájának részletei. 19.45 Citerakettős. *1  
Operaest.

WIEN. II Gramofon. 12 Cerda-zenekar. 20.10 
A tanítók a capella karának hangv.

Szerda, június 10.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14.10 

és 17.20 Gramofon. 19 Praha. 19.30 Lortzing: „Cár 
és ács" c. operája. 22 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Szalonzenekar. 12.05 Honvéd- 
zenekar. 15.30 Morse-tanfolyam. 16 „A dáhliáról" 
előadás. 17 A Janus Pannonius Irodalmi Társ, ala­
kuló közgy. a pécsi nemzeti kaszinó dísztermében. 
19 Kálmán O. dalestje. 19.40 Balatoni est. 21.10 Radó 
A. müvei. Majd: Kiss L. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Zene. 14.10 és 
17 20 Gramofon. 19.30 Verdi: Don Carlos c. operája.

WIEN. 11 Macho-zenekar' 12.40 Gramofon 15.20 
Hangv. 17 Bécsi zene

Csütörtök, junius 11.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14.05. 

17.20 és 18.10 Gramofon. 18.30 Simon hegedűművész. 
19 Praha

BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Hangv. 16.10 
„Hogyan fogunk a Mars-lakókkal érintkezni" felolv.
17 Földm. előadás „Gazdatársadalom és mezőgazda­
sági kamarák". 17.35 Citerakör hangv. 18.30 Angol 
nyelv. 19.10 Gyorsírás. 19.30 Operaház közv. „Sába

1 királynője". Opera 4 felv. Majd: Horváth Gy.
■ cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 és 14.10 Gramofon. 20 Molnár: 
, A jó tündér c. szinjátéka. 21.30 Kamarazene. 22.15 
i Orgonaverseny.
1 WIEN. 11 Gramofon. 12 Silving-zenekar. 20.45 
i Georg és Köbér hangjátéka. 22.%,5 Payr-zenekar.

Péntek, június 12.
I BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 

Brünn. 14 Gramofon. 14.30 Praha. 17 20 Gramofon.
18 Magyar óra. 20.05 Praha. 21 Brünn. 22 Praha.

I BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 12.05 
Kurina S. cigányzenekara. 16 „A sárospataki főiskola 
renaissaince" előadás. 17 „A takarékosság" előadás.

, 17.30 Hangv. 19 „Emlékezés Vargha Gyulára" elö- 
! adás. I .30 A stockholmi Mercurii-Ordens-Sang-kör 

hangv. a Vigadó nagyterméből. Majd: A Kerntler-
■ trió hangv. Utána: Bura K. cigányzenekara.
I PRAHA. I’.30 es 14.30 Rádiózenekar. 17.15 Gra-
i mofon. 19.30 Népdalok. l9.50Előadás. 20.05 Tarka-est.

WIEN. 11 és 12.40 Gramofon. 15.20 Haupt-zene- 
kar. 20.45 Tarka-est.

Szombat, június 13.
BRATISLAVA. 11 30 Gramofon. 12 Praha. 14 és 

17.20 Gramofon. 19 Brünn. 20 Praha.
BUDAPEST. 9.15 Szalonzenekar. 12.05 Honvéd­

zenekar. 16 Thury M. meséi. 17 Cserkészszöv. mű­
soros előadása. 18 Páduai Szt. Antal halálának es 
szentté avatásának 700. évfordulója alkalmából 
emlékünnep a Székesfővárosi Vigadóból. 19.30 Helysz. 
közv. az ózdi vasgyárból. 20.45 Gramofon. 21.45 
Weygand T. énekszámai. 22.30 Másfél óra zene.

PRAHA. 11.30 és 17.10 Gramofon. 19.05 Szóra­
koztató zene 20 Vidám óra.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Machek-zenekar. 17 20 
Holzer-zenekar. 19.55 Waczek R. dalestje.

Gabonaárak :
Levice, 1931 junius hó 6 án

Búza — — 100 kgr. — 148 kor.
Rozs — — — 154 a
Árpa — — 125 — 130
Zah — — 150 — 160 n
Kukorica — 90 - 100 *
Hab — n — 150 n
Lóheremag — — 1000 •

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank levice, jelentése.

xxxáuS.
3O-an :

jlXXk
6-a.xx:

100 pengő — — — 686.- 583 —
100 osztrák scbilling — 472 - 472 —

1 angol font — — — 163- 164 20
t amerikai dollár — 33'40 33 20

100 svájci frank — — 650 — 654 iO
100 francia frank — — 131- 132 40
100 líra — — — - 177 — 177 61)
100 német márka — — 800' — 801'—
100 dinár — — — — 59'— 59 —
100 lei — — — — 20 — 20 -
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA.

Lte-Vas 2:0 1:0 biró: Kopeczky Pozsony. 
Az évad utolsó lévai bajnoki mérkőzését 
Kopeczky biró tehetetlensége majdnem bot­
rányba fullasztotta, azonban Lte vézetösége 
erélyes kézzel gyorsan rendet teremtett, igy 
a mérkőzés aránylag elég simán befejeződ­
hetett Az első félidőben Mészáros és Tóth 
megsérültek és a közönség beront a pályára. 
A gólt Feuermann érte el. A második fél­
időben durva mérkőzést játszottak a csapa­
tok, az utolsó percekben sikerült Kiásnék 
szép lefutás után gyönyörű gólt helyezni a 
Vas hálójába. Lte csapata nem játszotta ki 
rendes formáját, a csapatból egyedül Kovács 
játéka tűnt ki. Mészáros és Tóth, amig meg 
nem sérültek, szintén jók voltak. Martino­
vics nagyon igyekezett és lelkesen dolgozott 
a Feuermann, Tulák, Kiss összetételű bal­
szárny ia, azonban Gábris, Molnár és Ocsiák 
egészen gyenge sportot nyújtottak.

Lte Ifjusági-Tanitóképezde 6:2 (3:2) biró : 
Fája. Erős küzdelem után fölényes győzelem I

Gimnázium IV' o.-VIL Vili. o. 3:2 (3:1) 
biró: Boros. Döntő jellegű mérkőzés, melyet 
a nagyobb technikai készültséggel rendelkező 
és nagyobb lelkesedéssel játszó IV. o. csa­
pata nyert meg, az erősebb fizikumú és ru­
tinosabb VII. VIII. o. elleü.

VI. o.-lll. o. 2 0 (0:0) biró: Hladik. Gól­
jövök : Kohn és Kolorossz.

A városok közötti tennisz mérkőzés, mely 
5-én kezdődőt', már a döntőkhöz érkezett 
el a döntők ma egész nap folyamán lesznek 
az Lte tennisz pályáin lejátszva. Részletes 
eredményeket jövő héten közöljük.

Ma Lte Pozsonyban játszik a Ligeti ellen. 
Amennyiben Kopriva játszhatik, úgy eldön­
tetlen eredményt várunk. Bizton hisszük, 
hogy Lte csapata tudatában lesz a mérkőzés 
fontosságának és szivvel-lélekkel fog küzdeni, 
hogy a pozsonyi pályán is bebizonyitbasss, 
hogy méltó ellenfele a bajnok jelöltnek.

Lte csapata junius 27-én Trencsénben 
fog játszani. A párkányi csoport bajnokságát 
Ipolyság nyerte, ki a bajnoki mérkőzések 
folyamán csak egy pontot vesztett, góaránya : 
90:12.

Nagytapolcsányi SC-Lte 4.3 (3:0). Az 5 
játékost pihentető Lte minimális gólarányu 
vereséget izenvedett Nagytapolcsánybar.

Lse-Lte 4:2. A ligeti tennisz pályákon 
lefolyt mérkőzés eredményei a következők: 
Reitmann győz Palkovics ellen, Trebitsch 
veszt Túrái ellen, Balog győz Blaskovic ellen. 
Túrái—Perhácsné győznek Trebitsch— Blu- 
menfeldné ellen. Túrái—Blaskovics győznek 
Balog—Trebitsch ellen és Perhácsné győz 
Neuer Bözsi elleD.

MEGHÍVÓ.
A lévai közöslegeltető társu­

lat a legelő fölparcellázása tárgyá­
ban, 1931. junius hó 21-én d. u. 
2 órakor a ref. egyház tanácster­
mében rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a tisztelt tagtulajdonosokat 
meghívom.

Galambos János
elnök.

Hirdetmény.
A lévai közös legeltető tár­

sulat közhírré teszi az érdekeltek- I 
nek, hogy akik a legelő fölparoel- | 
lázása alkalmából a közgyűlési 
határozat értelmében az első osz­
tályú parcellából kívánják a részüket 
kivenni, azok a társulat elnökénél 
14 napon belül jelentkezzenek. Ké- , 
sőbbi jelentkezések figyelembe nem 
vétetnek.

Léva, 1931. junius 7.
AZ ELNÖKSÉG.

LÉVA VAROS.
ad 455/1931. szám.

Hirdetmény.
Levice város bérbeadja a tulajdonát ké­

pező Városi Vigadó épületben szálloda, ká­
véház, vendéglő és korcsmaüzlet folytatására 
az árverési feltételekben megállepitott helyi­
ségeket 1931. évi november hó 1 töl, 1941. 
évi szeptember hó 30. napjáig terjedő zárt 
ajánlatok utján, amelyek legkésőbben 1931. 
év julius hó 8 nép déli 12 óráig adhatók be 
a városi iktató hivatalba Városház 1. em. 
12. ajtó. A boritékra ráirandó : .Ajánlat a 
Városi Vigadó bérletére1*.

Ajánlattevő tartozik egyidejűleg bánat­
pénz cimén 50.000 K-t azaz ötvenezer ko­
ronát készpénzben, amelv nem kamatozik, 
vagy a 154/925 ée 16/929 ez. kormányren­
deletekben megjelölt pénzintézetek vagy hely­
beli és városi tőkepénzek kezelésével meg­
bízott pénzintézetek betétkönyvében letenni 
és az erre vonatkozó elismervényt az aján­
lathoz csatolni

Az Írásbeli ajánlatok 1931. év ju'ius hó 
8 napján déli 12 órakor fognak a városbiró 
hivatal helyiségében I. em. 15. sz. bizottsá­
gilag felbontani, amelynél az ajánlattevők is 
jelen lehetnek.

Szóbeli árverésnek helye nincs és ugyan­
csak nincsen helye utóajánlatnak sem.

Az Írásbeli bérbeadási feltételek a vá­
rosi hivatalban a hivatolos órák adatt d. e. 
10—12 I. em. 13. sz. szobában megtekint­
hetők. Ajánlattevőre úgy ezen feltételek, mint 
pedig ennek kiegészítő részét képező nyilat­
kozat tartalma kötelező éa mindezeket aján­
lata benyújtásakor eléírni tartozik

Levice, 1931. évi junius bő 3. napján.
Koralewsky r. k. Karol Simko s. k.

jegyzői főtitkár. városbiró.

Garamszentgyörgy község tanácsaiéi.

1250—1931. szám.
Árlejtési hirdetmény.

Garamszentgyörgy község ta­
nácsa a közmunkaügyi minisztéri­
umnak Prahában 1930. február 22-én 
kelt 12 b-1079—2 10.058-ai 930 sz, 
határozatával jóváhagyott s a Ga- 
ramon, Garamszentgyörgy község­
ben építendő vasbetonhid építésé­
hez szükséges részleges tervek ki­
dolgozására a fötervek alapján 
árlejtést hirdet. Az ezen részleges 
tervekre vonatkozó ajánlat beadásá­
nak határideje 1931. junius 20 déli 
12 óra. A beérkezett ajánlatok 1931. 
junius 21én délután 1 órakor bon­
tatnak fel, s ugyanakkor ítéltetik 
oda a munkálat, a község által ki­
választott s legmegfelelőbb ajánlat­
tevőnek. Az ajánlatok a körjegyzői 
hivatal Sviity Júr n. Hronom cim- 
zendők, ahol a közelebbi információ 
is megtudható, de megtudható az 
Országos hivatal hidépitészeti ügy­
osztályánál Bratislavában is. Meg­
jegyeztetik, hogy az egész építési 
költség k. b. 1.700.000-— Ká ra van 
előirányozva.

Sviity Júr nad Hronom, 1931. 
junius 1.

KÖZSÉGI TANÁCS.

TTÍaÍA lak4’> mely áll 2 szoba konyhá- 
■CXlwQlw ból azonnal beköltözhető esetleg 
eladó. Bővebbet BARTOS fodrásznál. 720

Különbeiftratu konyhával kiadó.
Árok utca 23. 725

TTAle+nltll használt 30 HP gőzgép 
* BÁS U1X Hofher Schrantz Clayton 
Shutlcwonh jutányos áron eladó. Érdeklődni 
lehet KOSTYEK JÓZSEF-nél Léván. 744

TTó Irály eladása Léván a város 
bwlJ&CA legszebb belterületén,

Kákái villasor elején és Bebm utca folytatá­
sánál 200 □ öles telkek eladók. Bővebbet 
BORCSÁNYI BÉLÁNÁL. n

Zongorakészitőéshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademisi 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 12

Szerencséjét feltétlenül kisérelje meg, 
osztálysorsjegyet

FODOR ÉS TÁRSA bankházban Léván
vegyen. 376

T/TöAöTT? ^áz 3 szoba, konyha, speiz, 
IVXUUölll fürdőszoba verenda eladó. 
Cim a kiadóban. 447

171« A A Lázak, szőlő hajlékkal, egy hold- 
£|XmUsU föld és olcsó háztelkek Léván,
SZŰCS ISTVÁNNÁL Ladányi ut 115. 673

Ab-Y-A- 5 sz. ház eladó, 3 szoba,
wwl konyha, speiz, nagy kert.

Cim a kiadóban 747

TTfi/VöAÍÍ príma kijátszott azonnal eladó.
XlvjJvllU Levice, Honvéd utca 30. 749

TöVl 111A e«y tünnáa’ jókarban lévő, 
XUllwldfUivU kombinált, autobus 
karosszériás, azonnal és olcsón eledó. Cim 
a kiadóbar. 755

javítását gyári áron vállalom, női 
VljJOli talpalás 10, férfi 12 stb. Tiszte­
lettel MIHÁLYKA GÉZA Ladányi u. 1. 758

T?1qAA ház 2 szoba, konyha, fürdőszoba. 
XXlAlIU speiz, csukott veranda Újtelep
IX u. 2. Érdeklődni lehet BERKA fűszeres­
nél ugvanott. 759

Bútorozott
Fő útvonalon fekvő üzlethelyiség 
fűszer és vegyesárukereskedésnek lakással, 
több évre kiadó. Cim a kiadóban. 761

Kovácsmühely
azonnal kiadó. Bővebbet Schöeller u. 6. 762

Mángorló utca 18 számú ház eladó.
763

Ujkereszthegyen ZVbbak"»
Kaszárnya utca 44 764

Elálló UlC* *aámu  ház.

TT/TTVOe segédlányok és tanulólányok fel- 
vétetnek VARANNAY MARGIT 

női divatszalónban Teleki u. 14. 764

TTAn eladó vagy kiadó szoba konyha 
üvegerett folyosóval. Ugyanott: egy 

bicikli jutányos áron elsdó. Levice, Újtelep 
VI utca 28. 771

f **• az- 4a Orbánban egy 
JJUbUXXa szőlő hajlékkel eladó. Cim : 

Mező u. 7. 772

Telírni 4+ Végzett, tiszta, rendes fiatal 
"b leányt keresnek egy éves gyér 
mek mellé Besztercebányára. Jelentkező 
SZENESNÉL Városháza. 773

TTnmTllö++ hálószoba bútor tölgyfa 
világos jutányos áron el­

költözés miatt sürgősen eladó. VI. utca 27 
774
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Árlejtési hirdetmény.
A lévai közöslegeltető tárau 

t saját házára árlejtési pályázatot 
rdet. Árajánlatok október hó 1 ig 

adandók be.
GALAMBOS JÁNOS 

elnök.

Verejná sút’az.
Rada obce Bátovce, okres Levice, 

pisuje verejnú sút’az na váetky práce 
■jjené so stavbou notárského domu- 

.asiőského skladigfa, drevárne a boőé 
í eh miestností v Bátovciach. Ofertné 
. omöcky pokym zasoba staci, mozné, 
je obdrzaf za 100 Kő. v notárskom 
áradé v Bátovciach, kde mozné je tiez 
do plánov a podmienok nahliadnuf. 
Nabídky na práce riadne vyplnené a 
so vsetkymi prílohami nech sú poda- 
né v zapeőatenych obálkach s nápi- 
som: „Nabídka na stavbu notárského 
domu s boőnymi miestnostiami, hasic- 
ského skladist’a a drevárne v Bátov- 
ciach“ do dna 28. júna 1931 do 10. 
hód. dopol. u notárského úradu v Bá­
tovciach. Nabídky budú ten isty den 
o 11. hód. dopoludnia komisionálne 
otvorené, priőom mőzu byt' oferenti 
prítomní. Podujímater je povinny stav­
bu zapocaf v najkratáej dobé a stavba 
má byt’ úplne dohotovená do 31. Slo- 
zenie vádia sa neziada, aváak podují­
mater, ktorému bude stavba zadaná, 
musí slozit’ do 14. dní po vyrozumení 
5% kaucie. Nabídky nezodpovedajúce 
vládnemu nariadeniu ő. 667 sb. z. a 
nar. z r. 1920, budú z ofertného ria- 
denia vylúőené. Obec vyhradzuje si 
právo vydat’ práce bez ohfadu na vys- 
ku oferty, lebo ofertné riadenie zruáif 
bez udania dövodov, oferenti vsak ne- 
majú právo na náhradu ziadnych trov.

V Bátovciach, dna 31. mája 1931. 
Obecná rada.

Verejná sút’az.
Rada obce Bátovce (okres Levice) 

vypisuje verejnú sút’az na práce gene­
rálnej opravy bytu obv. lekára a őet- 
nickej stanice v Bátovciach. Má sa 
previest murárska, stolárska, maliarska 
a kachliarská práca, o ktoré práce sa 
möze uchádzat len mali zivnostníci a 
remeselníci oprávnení prevádzat’ tieto 
práce. Nabídky riadne kolkované a 
podpisané nech sú podané najneskör 
do 25. júna 1931 do 10. hodiny do­
poludnia u notárského úradu v Bá­
tovciach v zapeőatenych obálkach s 
nápisom: „Nabídka na opravu bytu 
obv. lekára a őetnickej stanice v Bá­
tovciach na prácu (oznaőif na akú 
prácu sa nabídka vztahuje)". Nabídky 
budú dna 25. juna o 11. hód. dopo­
ludnia komisialne otvorené, pri őom 
mőzu byt oferenti prítomní. Slozenia 
vadia a kaucie sa neíiada. Podujíma- 
telia povinní sú prácu v nakratáej dobé 
zapoőaf a previest tú őim skör. Ofertné 
pomőcky pokial zásoba trvá. mozné 
je obdríaf v notárskom úrade. Obec 
vyhradzuje si právo vydaf práce bez 
ohradu na vysku oferty, lebo ofertné 
riadenie zruáif bez udania dövodov, 
oferenti váak nemaju právo na náhradu 
Ziadnych trov.

v Bátovciach, dna 31. mája 1931. 
OBECNÁ RADA.

BARS

a vásártérrel szemben, az 
Ujmajor mellett fekvő, 

Schoeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladók.

Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

üdülőotthon KREMNICA
650 m. a tenger sz. f. Üdülőhely és hi- 

degvizgyógyintézet. Diétikus konyha. 
Modern komfort.

Rendkívül mérsékelt penzióárak 
különösen gyermekek részére 1 

Külön nyaraltatóotthon 
gyermekek részére 

egy oki. tanítónő vezetése mellett.
■ Pausál 4 hétre Kő 980-

Prospektust küld: Dr. Kiéin, Kremnica 
(Slovenszkó.)

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
Léván az Újtelepen Ladányi ut 53-ik szám alatt 

épület- és itt kereskedést nyitottam.
Amennyiben az anyagot saját fűrésztelepemről szállítom, biztosítom a n. é. vevő 
közönséget mélyen leszállított rendkívül olcaó árakról és pontos szolid kiszolgálásról.

Kérve a n. é. vevő közönség szives pártfogását és vagyok kiválló tisztelettel:

LIPLICH GYULA fw*p  LEVICE, «i 53- **.

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és puskaműves. Tel. 130
Előnyöe fizetési feltételekl

Az összes gyárt­
mányú kerékpá­
rok és alkatrészek. 
S. N. U. motorke-

GRAMOFONOK ÉS LEMEZEK! 
LEGÚJABB SLÁGEREK!

Egy„PFAFF" 
birtokában lenni minden 
napi örömet jelent 
Merjen prospektust*

Vadász- 
tegyverek

és vadászati 
cikkek!

rékpár képviselet. Legjobb minőségű töltények. Lőpor és robbantószer áruda!

7

nyitottam Léván a vasúti 
restauratio mögött, ahol 
mindennemű ácsmunkát 
száraz egészséges első­
rendű anyaggal vagy anél­
kül a legolcsóbb árak mel­
lett vállalom. Tudakozódni 
a fatelepen kivül lakáso­
mon is lehet Jókai u. 26 a.

f

ácsmester.

Szöllö és répapermetezök !
Magasnyomású, szabályozható 
duggattyurendszerrel.
Ezen permetezők a legegyszerűbb és legtö- 
kötetesebb kivitelben műhelyemben készülnek. 
A szivattyuszerkezet minden szerszám nélkül 
2 szárnycsavar eltávolítása után könnyen 
szétszedhető és összerakható. A szélkazán 
vörösrézcsö és a henger sárgarézcsö. A du­
gattyú oly tökéletes, hogy 13-15 évig is el­
tart; a pótlása pedig pár fillérbe kerül. Kü­
lönösen nagy előnye ezen permetezőknek az, 
hogy belül a tartályban gumi nincsen és 
ennek dacára egy húzásra annyi folyadékot 
szivattyúz, mint a többi 3 lökésre. Ezen gé­
pek egyszerű szerkezete és szolid, tartós ki­
vitele folytán bárki által könnyen kezelhető 
és javításra egyáltalán nem szorul; értük 3 
évi jótállást vállalok. Régi, öreg permetező­
ket tökéletesen kijavítok és hozzájuk nálam 
mindennemű alkatrész (gumi, rézalkatrészek 
stb. a legolcsóbban beszerezhető. Permete­

zőim árai olcsóbbak, mint bárhol.
PACHINGER JÓZSEF rézműves Levice Szepesi u 23
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V YHLÁSK A.
Komisia, vyslaná usnesenim okresného südu v Zeliezovciach 

zo dna 19. mája 1931. í. Prez. 390/17/31 vyhlasuje, le dotytne 
katastrálneho üzemia Zemliary boly zahájené práce pozemnokniinych 
vloiiek, ktoré májú byf zaloiené vo smysle zákonnych ílánkov 
XXIX: 1886, XXXVIII: 1889 a XVI: 1891, pokraíovanie na mieste 
samom v uvedenej obci (meste) zapoíne sa dna 1. júna 1931.

V stanovenom termíne zapoíne sa stotoinovanie (srovnáva- 
nie) pozemnokniinych a katastrálnych parciel. Termin, v ktorom 
vloikárska komisia na mieste samom dalSiu agendu zapoíne, pred- 
stavenstvu obce bude zvláSf dany na vedomie.

Následkom tohoto vyzyvajú sa:
1. váetci ti, ktorí ohfedom vpisov — nachádzajúcich sa v po­

zemnokniinych protokoloch — ziadajú si odóvodneny rozklad pred- 
niesf, nech sa svojho Casu ustanovia pred komisiou a preukáiu 
listiny, ktoré osvedíujú ich rozklady;

2. víetci ti, ktori si nárokujú vlastnícke právo na niektorú 
nehnuternosf, nech si vymöiu pozemnokniiny vklad (intabuláciu) 
vlastníckeho práva do stanoveného termínu pravidelnym podaním, 
upravenytn k úradu pozemkovych kních, alebo neck sa ustanovia 
pred komisiou ciefom predloienia svojich iiadosti o pozemnokniiny 
vpis na základe listín, spősobilych k pozemnokniinému vkladu (k 
intabulácii), jestli vSak nemajú listín spősobilych k pozemnokniinému 
vkladu (intabulácii), nech sa usilujú zaopatrif si dáta, potrebné ku 
prevodu v smysle §§-ov 15—18. zák. él. XXIX.: 1886 a §§-ov 5.,
6., 7. a 9. zák. él. XXXVIII: 1889 a tymito nech svoje nároky pred 
vyslanou komisiou osvedéia, alebo nech pösobia v tóm smere, aby 
pozemnokniiny vlastnik-prevoditer pred komisiou ústne uznal, ie sa 
prevod stal a aby prehlális svoje svolenie ku vkladu (intabulácii) 
vlastníckeho práva, lebo ináé svoje práva tymto poradom nemöiu 
uplatnovaf a utratia aj vyhodu odpostenia kolkov a poplatkov; a

3. ti, pre ktorych je vo verejnych knihách vpisané záloiné 
(zástavné) právo, vzfahujúce sa na pohfadávku fakticky ui zaniklú 
alebo iné zaniklé právo, taktiei vlastníci nechnutefnosti, zafaienych 
takymito vpismi, nech iiadajú vymaz vpísaného práva, respektive 
nech sa ustanovia pred komisiou ciefom prehlásenia vymazného 
povolania, lebo v zápornom pripade ztratia vyhodu oslobodenia 
od kolkov.

V Zeliezovciach, dfla 23. mája 1931.
AUG BAGINY Dr. S. FENYVES

vloikár. sudca

Komisia pre zakladanie pozemnokn. vloiiek obce Zemliary.

Hirdetmény.
A zsemlén község telekkönyvi betéteinek szerkeztésére kiren­

delt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX, 1889: XXXVIII 
és az 1891: XVI. törvénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító junius 1. napján 1931 és az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelen.

1. mindazok, akik a tkvben előforduló bejegyzésre nézve okada- 
dolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött 
határnapon megkezdendő lejárás alatt jelenjenek meg és előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat mutassák fel,

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, 
hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a tkvi 
hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék 
vagy a bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a tkvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig a tkvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsenek az 
átírásra, az 1886. XXIX. t. ez. 13—18. és az 1889: XXXVI1I1. t. 
ez. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket és azokkal a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos, 
az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval nyilvánítsa és a tu­
lajdonjog bekebelezésre engedélyt elismerje, mert különben jogaikat 
azuton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedés ked 
vezményétől is elesnek,

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt egyeb jog van nyilványkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől 
is elesnek.

V Zeliezovciach, dna 23. mája 1931.

AUG BAGINY Dr. S. FENYVES
Vedúci komisie okresny sudca.

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleteo) bér­
beadó. Bővebbet NYITRAI és 
T A R S A könyvkereskedésében-

kinő ORIENT mozi

Vasárnap d u. fii 3 és 4 óra 
nagy népelőadás! Harry Piel-íilm 1 

Emberek a tűzben
Vasárnap este 6 és 3/fi órakor

BELGRANO
(Gauchok királya)

Szenzációs nagy kiállítású dráma 
az argentínai szabadság harcokból 
Főszerepekben: JAQUEL1NE 
LONGANOVÁ, F. BUSHMAN 

ismerve a BEN-HUR filmből.

Kevés kiadással 
Sok örömet

Kellemes szórakozást 
Teljes megelégedést 

Boldogabb életet
varázsol lakásába a modern világhírű

TELEFUNKEN RÁDIÓ!
a legjobb Arcophon koncert hangszórókkal.

Sokféle kivitelben és újonnan leszállított árakon nagy 
választék telepes, valamint egyenáramú és váltóáramú hálózati 
készülékekben a legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett 1 

Csak 33 fillér naponta 
a radiokoncert saját otthonában 
a Telefunken 33 készülékkel.

Keresse fel vételkötelezettség nélkül még ma

RÁDIÓ CENTRAL KERN TESTYÉREK
1881—1931. áruházát Léván telefon 14.

Szépirodalmi újdonságok nagy választékban kaphatói:
NYITRAI és TÁRSÁNÁL, Léván

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


